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Plainte de la LDH auprès du parquet de Paris contre Apple
Question écrite n° 4711

Texte de la question

M. Philippe Latombe alerte Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur la plainte contre
Apple déposée auprès du parquet de Paris. Le 13 février dernier, la Ligue des droits de l'Homme (LDH) a
transmis au parquet de Paris un signalement doublé d'une plainte visant Apple, concernant la collecte massive
d'enregistrements de son assistant virtuel Siri. La plainte contre X pour violation de la vie privée, traitement
illicite des données personnelles et pratique commerciale trompeuse s'appuie sur les informations d'un ex-
employé devenu lanceur d'alerte. Depuis 2020, celui-ci a sollicité les agences françaises ou européennes de
protection des données qui n'ont pas donné suite. Selon lui, « Google, Microsoft et Amazon sont dans le même
cas de figure ». Cette plainte fait écho à un recours collectif civil intenté par des usagers américains qui
accusent la firme d'avoir enregistré, traité et conservé sans leur consentement leurs conversations privées entre
2014 et 2024. Dans un contexte de relations transatlantiques difficiles qui autorisent les GAFAM à s'affranchir de
toute tentative de régulation, à un moment où le Data Privacy Framework se retrouve vidé de tout fondement
légal, il lui demande quelles mesures elle compte mettre en œuvre pour protéger efficacement les données
personnelles des Français.

Données clés

Auteur : M. Philippe Latombe
Circonscription : Vendée (1re circonscription) - Les Démocrates
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 4711
Rubrique : Numérique
Ministère interrogé :  Intelligence artificielle et numérique 
Ministère attributaire :  Justice 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 13394 mars 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4711
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA721984
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855104
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855075
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202509.pdf

